

新华社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

财政部着手准备开征环境税 税率和征收范围尚未确定

详见
封二

财政部部长助理朱光耀表示,已经开始准备征收环境税了,但目前还没有确定税率和征收的产品范围

创业板仍受追捧 平均中签率创新低

详见
A1

第四批8只创业板新股合计冻结资金8918亿元,为最高的一次;而平均网上中签率仅为0.5%

液晶面板过热 两部委欲收紧审批口子

详见
封五

发改委及工信部知情人士透露,两部委欲出台政策,给今年十分火爆的液晶面板项目建设“降温”

茂业国际确认黄茂如“失踪” 基金集体逃离成商集团

详见
封十一

茂业系公司茂业国际回应称,仍在确认被调查之传闻的真实性。但茂业国际已成立特委会接替黄茂如接掌大权

创业板首次公开发行
发行股票2,700万股
股票代码: 300037
★发行方式: 网下向股票配售对象询价
配售和网上向社会公众投资者
定价发行相结合
★初步询价及推介日期:
2009年12月17日—12月21日
★网上、网下发行时间:
2009年12月24日

保荐机构(主承销商): 华泰联合证券有限责任公司
HUATAI UNITED SECURITIES CO., LTD.

国内单笔最大碳中和交易成交

上海环境能源交易所17日宣布,国内单笔最大碳中和交易已在这家交易所成交。上海润辉环保科技有限公司通过交易所平台成功购买福建屏南县亭头水电站项目所产生的自愿减排量24046吨,以实现企业自身的碳中和。

据介绍,此次上海润辉环保科技有限公司购买的自愿减排量,是福建屏南县亭头水电站CDM(清洁能源发展机制)项目的注册前自愿减排量。(据新华社)

今日关注

年终报道

明年七大产业有望大放异彩

详见封六

银监会发文

加强信托公司自主管理能力

银监会非银部人士透露,关于加强信托公司自主管理能力有关事项的文件,已经主席批准下发,各银行和信托公司今日将会拿到具体的通知。文件将重点提升信托公司在银行合作的证券投资业务、受让资产业务、发放信托贷款业务的自主管理能力。详见 A2

希腊一周内两次遭降级 或酝酿新一轮债务危机

希腊一周内两次遭到“降级”,让全球投资人对于主权债务危机的担忧再度升温。随着更多“病发”个案浮出水面,那些同样潜藏巨大风险但尚未发作的“高危人群”日益引起各界的关注。详见封七

年终排名战恐难打响 小基金公司或唱独角戏

考虑到业绩排名对小基金公司品牌推广异常重要,业内人士普遍预测小基金公司在年终行情中可能有所表现。而受风控、仓位、品牌等因素影响,资产管理规模较大的公司大多无意参与年终业绩排名战。详见 A3

光明乳业率先提价

光明乳品率先上调部分产品价格。虽然蒙牛伊利目前尚未跟进,但分析人士认为,乳品涨价将是大概率。详见封五

ST兴业筹划追讨减值资产

陈铁铭入主后,做的第一件事是资产注入,现在,他又带领团队,做第二件事:在清理ST兴业“家底”后,请律师争取四项投资权益,涉及投资额3150万元。详见封十一

财政部回应“年底突击花钱” 剩余资金结转至下年

详见封二

房市调控打出第一拳 拿地首付不低于50%

财政部、国土部等五部委出台加强土地出让收支管理的通知,后续房地产调控措施将择机适时出台

◎记者 于祥明 张壮霞

遏制部分城市房价过快上涨“政策第一拳”,向开发商囤地、炒地。

12月17日,财政部、国土部等五部委出台《进一步加强土地出让收支管理的通知》,明确开发商以后拿地时,分期缴纳全部土地出让价款期限原则上不得超过一年,特殊项目可以约定在两年内全部缴清,首次缴款比例不得低于全部土地出让款的50%。如果开发商拖欠价款,不得参与新的土地出让交易。

囤地、炒地一直被指称为高房价的推手之一,五部委加强土地出让收支管理是在14日召开的国务院常务会议后,推出的第一个具体调控措施。

14日召开的国务院常务会议指出,要综合运用土地、金融、税收等手段,加强和改善房地产市场调控,遏制部分城市房价过快上涨的势头。

目前全国各个城市对于分期缴纳土地出让价款及首付比例并无统一规定,出让土地会分别签订合同,约定首付比例和分期缴纳时间,大部分在20%-30%之间,远低于此次五部委通知的规定。“中国土地勘测规划院副总工程师邵晓云说。

他认为,该通知的实质就是全国统一并普遍提高了开发商拿地的首付款,由此会对其资金链形成压力,遏制部分炒地、囤地行为。

中国指数研究院副院长陈晟的表述更直接。“文件的出台,会挤出开发商手中的部分资金,进而促进开发商加快楼盘销售,回笼资金。其结果就是国务院会议上所提出的,增加普通商品房的供给。”陈晟说。

这一政策对资金充裕的公司影响有限,对势力弱的小房产公司会有打击。”一位房地产老总私下直言。

但这位老总担心政府还有后续动作,这样会对整个行业形成“综合打击”。

据记者了解到,以往建部、国土部等部门牵头的调控措施政策正在酝酿之中,其基本思路是增加普通商品房的供给。

其中,国土部关于加强房地产批后监管、严厉打击闲置土地等措施已具雏形,只待发布时机。思路是,与金融管理机构联手增加土地市场透明度,重点监管典型“地王”和闲置地。

住建部今日将召开全国建设工作会,可能有相关表态及政策框架透露。可以确定的是,强化推进公共租赁住房已是板上钉钉;加强预售交易环节监管和市场透明度方面也或有所新规。

相关报道详见封三



温家宝会见联合国秘书长潘基文

12月17日,国务院总理温家宝在丹麦首都哥本哈根会见联合国秘书长潘基文。

温家宝表示,中方高度重视联合国及秘书长为促进气候变化国际合作发挥的独特和重要的作用,将进一步支持秘书长的相关工作。全世界人民都期待哥本哈根会议取得成功,各国领导人要为此提供强大的政治动力并作出切实努力,展示人类有信心、有能力应对气候变化的挑战。

潘基文表示,联合国及我本人愿尽最大努力,促使各方加深互信,加强合作,克服困难,使哥本哈根会议沿着正确的轨道前进。发达国家应切实履行承诺,在资金、技术方面帮助发展中国家应对气候变化。联合国高度评价中国政府为应对气候变化作出的积极努力,重视中方的作用,愿同中方保持合作。

相关报道详见封七 新华社图

周三上市周四暴跌 新股上演一日游

◎记者 钱蔷

只新股就迎来了近乎跌停的大调整。

继周三高调上市后,三新股昨日集体暴跌,成为A股市场领跌先锋。其中,中国重工收盘价离发行价仅剩不到5%区间,上市首日就遭“被发”之厄。

两只中小板新股海康股份、华英农业和大盘股中国重工,在上市短短两个交易日内就出现了“冰火两重天”的走势。上述新股均于本周三挂牌上市,上市首日,两只中小板新股受到炒新资金追捧,海康股份收盘涨幅达到44%,华英农业的涨幅更高达80%。然而华丽亮相仅一天,昨日,这两只

此外,作为前段时间颇具人气的次新股板块,创业板昨日也几乎全数暴跌。行情显示,除了勉强收红的吉峰农机,其余27只创业板股票跌幅均超过了2%。不仅如此,三分之二的个股跌幅甚至超过6%,领跑的金亚科技重挫8.01%。而据申万创业板指数显示,昨日创业板28只个股的整体跌幅达到5.66%,大幅跑输两市大盘。

“发行市盈率过高,上市后又遭遇资金盲目爆发,令这些次新股估值水平明显偏离合理水平。一旦大盘走弱,这些品种的回调动力也最为明显。”国都证券策略分析师张翔说。

相关报道详见 A1

年度保费首超万亿 保险资金前11月收益两千亿

扭亏为盈利润总额约460.9亿元 平均年化收益率达到7%以上

◎记者 卢晓平

保监会破解调整之谜,为行业长远发展带来内生动力。

昨日,记者从保监会获悉,今年保险业“防风险、调结构、稳增长”好于预期。1至11月,年度保费历史首次突破万亿元大关,资金运用收益1954亿元,平均收益率为5.91%。

保险资金运用今年最大的收获是资产负债匹配更加合理,资金运用收益大幅提高。

据悉,按照年化收益率计算,

全行业有望达到7%以上。在今年震荡市场中,有的保险公司已经取得两位数的收益率。

在资本市场收获的同时,主业的结构调整也获得效益。业内人士观念发生了深刻变化,规范才能发展、合规是生命已经深入人心,发展方式真正实现从粗放式数量型转变为质量效益型,行业发展内生动力凸显。

经营上不是跑马圈地,业务发展上加强了管理,全行业化危为机,整个行业经营费用和综合

成本率出现双下降”,保监会有关部门负责人表示。

预计利润总额460.9亿元

据披露,1至11月,保险业预计利润总额460.9亿元,扭转去年同期亏损113.59亿元局面,同比增加574.49亿元。其中,产险业务在近年来首次实现账面盈利,预计利润总额为23.43亿元,同比增加93.98亿元;寿险公司预计利润总额403.73亿元,同比增加329.51亿元。行业防风险

能力进一步增强。

可以说,今年以来我国保险业坚决贯彻党中央、国务院决策部署,积极应对国际金融危机,按照“防风险、调结构、稳增长”的要求,经过全行业共同努力,实现了平稳健康发展,形势比年初预期的要好。从发展速度、业务结构、经营效益等指标来看,今年以来确立的“防风险、调结构、稳增长”指导思想是正确的,措施是有力的,效果是显著的。

(下转封四)

边栏边敲

甬拿自己的钱不当钱

因为一句话,我突然对一个哥们儿有了好感。

这哥们儿玉树临风,去年从本单位调走,乖乖女出生在即,决定买房子。

那天我们见面,我对他说:房价涨得这么厉害,你还打算买?

“涨去呗,跟我有啥关系。”

我肃然而立,在深以为然的的同时,仿佛看到他和女儿、老婆其乐融融,幸福感自相映发,使他应接不暇——结婚是为了爱情,生子是为了传承,这些和房子有什么必然关系吗?这是怎么了?为什么这么多事情都不是本来应该的那样?为什么绝大多数人明明知道事情并非如此,却又一面声讨、一面追随?

房子的事太乱,好像不是个买得起就买、买不起就算了,所以,不在少数的人倾尽积蓄,自己的、父母的,再背上巨额按揭,一定要搞定之。我总有种忧思虑德的感觉,假如你攒钱的时候用了十分力,到买房的时候,这十分力就只等于房地产商、房产中介、买房人的两三分力;或者说,攒钱的时候,是十块钱那么累,到买房的时候,就只值两三块钱的辛苦。

——哪有这么花钱的道理?说得难懂一点就是:哪有这样配置财富的道理?

其实还有,大大地有。比如,很多人说某某公司发行市盈率怎么那么高,大股东怎么又一夜暴富,怎么又起寨了那么多……钱怎么来得那么容易?是啊,很多人就这么一边问着,一边把自己辛辛苦苦攒下来的十块钱,当两三块钱给了人家。大股东为什么钱来得容易——因为发行价格定得高;为什么取出那么高的价格——因为后面有人接着;为什么后面会有人接着——因为不在少数的人,不拿自己的钱当钱,不拿自己的辛苦当辛苦。

因为能坚持买得起就买、买不起就算了,买得值就买,买得不值就算了,人不多。

最典型的莫过于招商证券的投资者,一面山呼发行价太高了,一面把自己的钱拼命往里送。如今,招商证券的股价跌过了发行价,许多投资者骂骂咧咧。骂人不会骂高股价,你要做的就是,看好公司就拿钱,不看好就走人;投机,事实上把自己的钱不当钱。



民生加银精选股票型证券投资基金
招募说明书、发售公告 详见 B17 版

汇添富策略回报股票型基金

基金代码: 470008

今日结束发行

网址: www.99fund.com 电话: 400-888-9918